

810548

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24 (1141)

Пятница, 25 февраля 1955 года

Цена 15 коп.  
Год издания 16-й

## наш район накануне выборов

Всего два дня осталось до выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся. Идут последние приготовления на избирательных участках: обрудуются кабинки, в праздничное убранство одеваются комнаты, где будет проходить голосование.

Среди тружеников нашего района, как и по всей необъятной стране, ощущается большой политический и трудовой подъем. Агитаторы ведут массово-политическую работу, разъясняют избирателям внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, доверенные лица рассказывают избирателям о трудовой и общественной деятельности кандидатов в депутаты.

В эти дни труженики района — механизаторы, специалисты МТС, хлеборобы, животноводы — с большим воодушевлением обсуждают постановление январского Пленума Центрального Комитета КПСС и решения второй сессии Верховного Совета СССР. Эти документы вдохновляют работников сельского хозяйства на новые трудовые подвиги, на достижение более высоких показателей в развитии животноводства, на подъем всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Многие передовые труженики встречают дни выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся хорошими показателями. Взять хотя бы телятницу колхоза имени Молотова тов. Шерину. Она выращивает телят холодным методом, соблюдает правила зоотехники. В прошлом году, например, она вырастила 72 теленка без единого падежа. Передовой телятнице оказано большое доверие. Она выдвинута кандидатом в депутаты районного Совета.

Повышают напряжение в труде, встречают выборы в Советы хорошиими показателями колхозартели имени Ворошилова. В ответ на постановление январского Пленума ЦК КПСС свинопроизводительница А. В. Едакина дала слово получить по 14 поросят от каждой свиноматки, доляки тт. Торопова и Бабенко обязались наладить от каждой коровы по 2100 литров молока.

Повышенные обязательства приняли на себя животноводы колхоза имени Максима Горького. Так, доляка тов. Мельникова решила наладить от каждой коровы

закрепленной за ней группы по 2400 литров молока. Сейчас лучшие из ее коров дают по 16—18 литров в день.

Труженики артелей стремятся к улучшению кормовой базы для животных. Например, в артели имени Свердлова недавно состоялось совещание, на котором обсуждались вопросы о расширении посевов кормовых культур. Решено расширить посевы вики, гороха, подсолнечника. Квадратно-гнездовым способом будет посеянно 25 гектаров кукурузы.

Все эти примеры красноречиво говорят, что труженики района полны решимости осуществить задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, добиться новых успехов во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

Но между тем в работе наших колхозов имеются еще серьезные недостатки. В ряде артелей слаба организация труда на животноводческих фермах, медленно ведется подготовка к севу, плохо вывозится навоз на поля.

Так некоторые колхозы Худяшевской МТС неудовлетворительно ведут предпосевные работы. Семена засыпаны неполностью, а отдельные артели все еще не приобрели семена ячменя, гречихи, проса, гороха, вики.

Необходимо решительно устранять имеющиеся недостатки, использовать все резервы для улучшения работы, для дальнейшего подъема артельного производства.

«Правда» недавно писала: «Вся страна с огромной активностью готовится к выборам в высшие органы государственной власти союзных республик и в местные Советы депутатов трудающихся. Народы нашей великой Родины идут на выборы тесно сплоченными вокруг славной Коммунистической партии и Советского правительства, отдавая свои могучие творческие силы борьбе за осуществление поставленных партией задач коммунистического строительства».

Вместе со всем советским народом свою творческую энергию на достижение новых побед в славу Отчизны, во имя коммунизма отдают и труженики Ленинск-Кузнецкого района. Они идут навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся с новыми достижениями во всех отраслях колхозного производства.

Безусловно, на первых порах было трудно. Работа новая и неизвестная, но тов. Кирсановой помогли правление колхоза, опытные телятницы и она вскоре освоилась с новой отраслью, требующей большой любви, опыта и хороших знаний.

В первый год Е. Е. Кирсанова приняла группу из 30 телят, которых вырастила без падежа со среднесуточным привесом 450 граммов.

На следующий год ветеринарные работники и правление колхоза порекомендовали ей применить холодный метод выращивания телят.

— Ну что вы! — испугалась она. — Да какие же это будут телята, выращенные в холода?

Прочитав несколько книг, обстоятельно обсудив вопрос внед-

## Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

1955 год

ФЕВРАЛЬ

27

ВОСКРЕСЕНЬЕ

### ДЕНЬ ВЫБОРОВ в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

#### ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Свердлова активно ведут подготовку к севу. Семена зерновых культур полностью подработаны и проверены на всхожесть. На поля вывозятся удобрения. Ведется подготовка теплиц для выращивания рассады овощей.

На днях в правлении колхоза состоялось совещание, на котором обсуждались вопросы посева кормовых культур.

Руководствуясь постановлением январского Пленума Центрального Комитета КПСС, колхоз расширяет посевы кукурузы. В этом году квадратно-гнездовым способом будет посеяно 25 гектаров. Перед посевом этой культуры будут вноситься азотные удобрения. Для сибирской кукурузы будут построены цементированные или облицованые кирпичом ямы. Кроме кукурузы будут посажены вика, горох, вики.

Л. ЗУЗЕНКО.

#### Заканчивается подработка семян

Близится весна. Труженики сельхозартели «Новый путь», настойчиво ведут подготовку к севу. Идет очистка семян, производится снегозадержание. Сейчас уже в колхозе подработано 850 центнеров зерна. К дню выборов очистка семян будет полностью завершена.

Неплохо в колхозе обстоит дело и с ремонтом сельхозинвентаря. На днях завершен ремонт борон и конных плугов. Многие колхозники, соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающих-

ся, показывают высокие образцы в работе.

Например, на очистке семян хорошо работают колхозники Матрена Юшкевич, Пелагея Чамбурова. Они систематически выполняют нормы выработки на 120—125 процентов.

Заметно улучшили за последнее время свою работу животноводы колхоза.

Однако, в артели «Новый путь» плохо обстоит дело с вывозкой навоза. Сейчас вывезено на поля навоза только 150 тонн.

А. ХОЛМИН.

#### СВОДКА

райплана по надоя молока и по МТС района на 20 февраля 1955 года (в первой колонке показан надой молока (в литрах) за вторую декаду февраля, во второй — с 1 октября 1954 года).

1. «Искра»	56,6	362	23. Имени 9-го января	22,4	265
2. «Новая жизнь»	50,8	403	24. «Кузбассстрой»	21,9	207
3. «Труд»	49,0	414	25. «Путь к коммунизму»	20,4	299
4. «Ленинский путь»	46,0	359	26. Имени Ленина	20,0	263
5. «Новь»	43,0	447	27. «Новый путь»	18,6	215
6. «Память Ильича»	41,0	396	28. Имени Калинина	17,0	196
7. Имени Свердлова	40,0	368	29. «Красный белорус»	15,0	189
8. Имени Маленкова	38,0	415	30. Имени Жданова	13,0	180
9. Имени Чкалова	37,8	316	31. «Заря»	12,4	196
10. «Восход»	37,5	370	32. «Красный Октябрь»	12,1	271
11. «Смычка»	34,0	408	33. «Проектор»	11,5	173
12. Имени 8-го марта	32,5	356	34. Имени Сталина	11,0	212
13. Имени М. Горького	32,0	316	35. «Магнитострой»	10,2	157
14. Имени Мичурина	31,6	284	36. Имени Кирова	9	160
15. «Страна Советов»	30,0	351			
16. «Красная звезда»	27,6	344			
17. Имени Хрущева	26,5	285			
18. Имени Молотова	24,7	305			
19. «Победа»	24,5	356,5			
20. Имени XIX партсъезда	24,0	285			
21. «Коминтерн»	23,0	333,5			
22. Имени Ворошилова	22,7	208			

ПО МТС

1. Байкаловская	31,6	334
2. Краснинская	29,4	348
3. Чесноковская	27,9	275
4. Худяшевская	26,5	279

#### В агитпункте избирательного участка № 8

Многолюдно бывает вечерами в агитпункте избирательного участка № 8, расположенного в изб-читальне Егозовского сельсовета.

На стенах развесены плакаты, картины, на столах лежат шахматы, домино, броширы, книги и свежие газеты. Здесь часто проводятся громкие читки газет, читаются доклады. Хорошо оформлен уголок агитатора, где на-

ходится необходимая литература в помощь агитаторам.

Агитаторы, которых здесь насчитывается 28 человек, часто бывают у избирателей, знакомят с биографиями кандидатов в депутаты, с решениями январского Пленума ЦК КПСС и материалаами второй сессии Верховного Совета СССР.

Заслужили уважение у избирателей агитаторы колхозница Лидия Романенко, рабочие шах-

ты имени Энгельса Павел Самаев, Прасковья Кузнецова и другие.

В день выборов художественная самодеятельность Егозовской школы и клуба шахты имени Энгельса выступит перед избирателями с интересной программой.

Н. ВОРОШИН,  
секретарь Егозовского сельсовета.

#### С любовью к делу

Елизавета Евграфовна Кирсанова всего три года тому назад начала работать телятницей на молочно-товарной ферме колхоза имени Ленина.

Безусловно, на первых порах было трудно. Работа новая и неизвестная, но тов. Кирсановой помогли правление колхоза, опытные телятницы и она вскоре освоилась с новой отраслью, требующей большой любви, опыта и хороших знаний.

В первый год Е. Е. Кирсанова приняла группу из 30 телят, которых вырастила без падежа со среднесуточным привесом 450 граммов.

На следующий год ветеринарные работники и правление колхоза порекомендовали ей применить холодный метод выращивания телят.

— Ну что вы! — испугалась она. — Да какие же это будут телята, выращенные в холода?

Прочитав несколько книг, обстоятельно обсудив вопрос внед-

рения этого метода с заведующим МТФ Н. С. Раминым, Кирсанова решила попробовать вырастить телят холодным методом.

Главными помощниками в работе явились книги, в которых описывались примеры передовиков сельского хозяйства, советы и опыт лучших животноводов.

Большое внимание Е. Е. Кирсанова уделяет уходу за телятами, их содержанию, проведению профилактических мероприятий.

В помещении, где находится молодняк, всегда сухо, чисто, клетки побелены, подстилка сухая и мягкая. Корма, которые даются по рациону телятам, она старается разнообразить путем их улучшенного приготовления. Сено для телят дает витаминное, с листочками.

Для того, чтобы предупредить у молодых животных понос, поят их сенным настоем, а также приготовляют супы из концентратов и овсяные кисели. В клетках у телят не выводится

соль-лизунец, которую дают как минеральную подкормку.

Строго выполняя распорядок дня, применяя индивидуальный уход за молодняком, Е. Е. Кирсанова добивается значительных успехов в своей работе.

Приняв в этом году 30 телят, она обязалась их вырастить без падежа со среднесуточным привесом 600 граммов и это обязательство было перевыполнено. За февраль этого года привес каждого телянка составил 650 граммов в день.

После обсуждения на ферме решений январского Пленума ЦК КПСС тов. Кирсанова взяла новые повышенные обязательства — вырастить телят без падежа со среднесуточным привесом 800 граммов на



**Саратовская область.** Весной прошлого года в Озинском районе был создан зерносовхоз «Урожайный». Сейчас в стели вырос новый поселок. Здесь построены десятки жилых домов, баня, пекарня, столовая. Новый совхоз беспрерывно пополняется новоселами. Недавно сюда приехала группа демобилизованных воинов Советской Армии.

На снимке: новоселы на одной из улиц совхозного поселка.  
Фото Е. Ильина.

Фотохроника ТАСС.

### НАШИ КАНДИДАТЫ

## Заботливый воспитатель

Членами сельхозартели имени Свердлова выдвинута кандидатом в депутаты Байкаимовского сельского Совета учительница семилетней школы Конюхова Елена Константиновна.

14 лет своей жизни она посвятила работе в школе. За эти годы выросла и окрепла ее любовь к своему труду. Сегодня она — заботливый воспитатель и активный общественник.

Класс, которым она руководит, хорошо успевает в учебе. Все ее ученики переходят из года в год в последующие классы с прочными знаниями.

Елена Константиновна добивается полного охвата школой детей колхозников. С помощью правления колхоза и сельского Совета она возвращает в школу

детей, которые по разным причинам иногда бросают занятия.

Тесная связь с родителями, которую она настойчиво поддерживает, помогает ей в работе по воспитанию детей, будущих строителей коммунизма.

Сочетая учительство с общественной работой на селе, Елена Константиновна вошла в жизнь хлеборобов достойным другом и помощником.

С большим уважением говорят жители села Байкаим о неустомимой труженице.

— Нас радует в советском учителе благородное стремление отдать все силы своему народу, сделать нашу жизнь еще лучше, — говорят они.

Избиратели: ЧУПРИКОВ,  
ВОЛКОВА.

### Встреча избирателей с кандидатами в депутаты

На днях в деревне Демьяновка состоялось собрание избирателей, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Чесноковского сельского Совета Иваном Сергеевичем Соболевым. Выступившие на собрании секретарь партийной организации тов. Харитонов, бригадир тракторной бригады тов. Нестеренко и другие рассказали о трудовом и жизненном пути тов. Соболева.

Иван Сергеевич Соболев до 1940 года работал в колхозе. С 1940 по 1943 год был в армии, на фронте. Демобилизовавшись из армии по ранению в 1943 году, Иван Сергеевич поступил работать в МТС, сначала заведующим хозяйством, затем нормировщиком. К своим обязанностям относится добросовестно, активно

выступивший на этом собрании тов. Соболев от души поблагодарил избирателей за оказанное доверие и заверил, что он с честью будет выполнять возложенное на него обязательство.

Н. ХАРИТОНОВ,  
секретарь парторганизации  
МТС.

## Обязательство подкрепляется делом

Механизаторы Чесноковской МТС в дни подготовки к выборам в Советы работают особенно напряженно. К дню Советской Армии и Военно-Морского Флота — 23 февраля они закончили ремонт плугов, сеялок, дисковых культиваторов и других машин.

К дню выборов будет выполнено взятое обязательство — завершен ремонт тракторов.

Отлично на ремонте поработали Константин Ерохин, Яков Заварзин и другие. Они систематически дают 160—180 процентов нормы.

К сожалению, наше правительство смотрит на свою молочно-товарную

## Создать все условия для подъема животноводства

Говорят работники молочно-товарной фермы колхоза «Новь»

★ ★ ★

Зимой этого года животноводы сельскохозяйственной артели «Новь» зоны Байкаимовской МТС добились некоторых успехов в повышении продуктивности молочного стада. Несколько раз по декадным итогам они добивались первенства среди колхозов зоны МТС. Однако в последнее время продуктивность общественного животноводства стала несколько

спадать. Если в первой декаде февраля надой молока на одну фуражную корову здесь составлял 5,4 литра, то теперь он упал до 4,3 литра на корову в день.

В чем же дело? Почему вместо повышения продуктивности коров на ферме допустили значительное снижение надоя? Ответ на эти вопросы нам дали работники животноводства колхоза.

★ ★ ★

### Животноводству — повседневное внимание

R. РУДЕНКО, зав. молочно-товарной фермой

С чувством глубокого удовлетворения встретили колхозники нашей артели постановление январского Пленума Центрального Комитета КПСС. В ответ на решения Пленума они взяли на себя повышенные обязательства. В частности, решено получить от каждой фуражной коровы в этом году по 2000 литров молока.

Принимая на себя столь ответственные обязательства, мы полагались на свой опыт, на использование внутренних резервов. В течение 1954 года, например, мы повысили надой на одну фуражную корову на 127 литров и получили от коровы по 1440 литров молока. Улучшив кормление, применив в нескольких группах раздой, осуществив другие зоотехнические мероприятия, доярки сумели довести надой на одну фуражную корову в первой декаде февраля до 5,4 литра. Это вдвое больше против того, чем мы надавали в этот же период прошлого года.

Принимая на себя обязательства, животноводы справедливо полагали, что их инициативу поддержат как правление артели, так и партийная организация. Однако этого не случилось. Давно уже идут разговоры о том, что колхозу необходим кормозапарник, для того чтобы запаривать корма непосредственно на МТФ. И хотя возможности для приобретения запарника имеются, но правление никак не может решить этот вопрос. Из-за отсутствия запарника мы не можем использовать в корм скоту картофель, которого у нас более 2000 центнеров. По этой же причине задаем скоту несдобренную солому, которую коровы поедают очень

неохотно. Основным кормом, да и, пожалуй, единственным, является силос. Одно время мы кормили коров шротами, но по вине правления были допущены перебои в их доставке.

Что же касается местных концентратов, то их на ферму совсем не выделяют.

В то же время овес скрмливается свиньям в неизменченном виде и задается прямо под ноги.

Уже сейчас необходимо решать жизненно важные вопросы дальнейшего подъема животноводства. У нас мало пастбищ — всего 160 гектаров. Нехватает сенокосных угодий, но в правлении еще серьезно не задумывались над тем, как улучшить сенокосы, чтобы за счет этого восполнить недостаток грубых кормов, как улучшить пастбища, чтобы скот в летнее время не снижал надоя.

Несколько слов о нашей партийной организации. Пленум указал, что задачи подъема общественного животноводства должны стоять в центре внимания партийных организаций на селе. Между тем наша организация и после Пленума не изменила своего отношения к животноводству. Достаточно сказать, что в течение года вопрос о состоянии этой отрасли хозяйства ни разу не поднимался на партийных собраниях, хотя секретари партийной организации тов. Иванникову неоднократно указывали на это как в райкоме КПСС, так и сами коммунисты.

Состояние дел на нашей ферме оставляет желать много лучшего. Положение должно быть исправлено. Вопросами животноводства обязаны серьезно заниматься как правление, так и партийная организация колхоза.

### Лучше использовать корма

A. САНКИНА, доярка

Я сначала расскажу про запаривание кормов. В 1952 году, когда нехватало сена, а на полях в скирдах оставалась только пшеничная и рожаная солома, у нас в колхозе нашли выход из положения. Сбили тогда большой деревянный ящик, на силосорезке солому измельчили и засыпали в этот ящик, а потом заливали кипятком. Воду грели в старой шахтовой вагонетке. Так вышли из положения: и скот сохранили, да и продуктивность высокую поддерживали.

Но весной печку сломали, ящик разбили.

Что я этим хочу сказать? А то, что из любого положения всегда есть выход. Можно и нужно было правительству проявить инициативу, если оно не могло достичь фабричного, и сделать такой примитивный запарник, какой был раньше.

К сожалению, наше правительство смотрит на свою молочно-товарную

### Больше внимания породности скота БЕДАРЕВА, телятница

Коровы у нас местной породы. Продуктивность их, как известно, недостаточно высокая. С целью улучшения стада колхоз приобрел трех производителей — овец.

Хороших телят стали мы получать, да беда в том, что не всегда этих телят можем хорошо выращивать. Телятница, как такового, у нас нет вообще. Приходится молодняк держать часть в старом курятнике, часть — в избе. Сколько уже по поводу телятника говорено, сколько бумаги переписано — и все бесполезно.

Нам, дояркам, хочется применять передовые методы ухода за молодняком, добиваться высоких привесов, расти для колхоза хороший здоровый скот. И даже в таких условиях мы добиваемся некоторых успехов. А как бы пошли у нас дела, если бы имелась хотя бы простая кухня, где бы можно было варить телятам пищу. Ведь даже сенной настой негде у нас приготовить.

В первый декаде февраля, когда коровы получали концентраты, у нас хорошо обстояло дело с выпойкой телят. Теперь, когда коров перевели на один силос, из-за недостатка в молоке некоторых питательных веществ, телята стали поносить. И если немедленно не улучшить кормление коров, то это может поганально сказаться на выращивании здорового молодняка.

И еще о выпойке телят. Известно, что для того, чтобы вырастить хорошую корову, надо чтобы с раннего возраста теленок получал все необходимое для развития организма. И в первую очередь — в достатке корма. Теперь мы ведем выпойку телят по схеме. Но схема эта предусматривает дачу всем телятам одинакового количества молока и обрата. А ведь есть у нас телята, которым требуется больше пищи, есть такие, которые и не поедают своей нормы. Надо, чтобы зоотехники МТС помогли нам установить новые нормы выпойки.

Составление плана на нашу ферму оставляет желать много лучшего. Положение должно быть исправлено. Вопросами животноводства обязаны серьезно заниматься как правление, так и партийная организация колхоза. И вот результат этого неправильного расхода кормов. Когда не привезли нам шротов, мы обратились к председателю колхоза с просьбой, чтобы он распорядился выдать овес. А он и говорит, что овес только что на посевную, для лошадей осталось.

Мы взяли новое обязательство и слово свое сдержим, несмотря ни на какие препятствия. Но если правительство артели станет еще больше помогать, то нам удастся значительно перевыполнить свои обязательства.

## Ускорить темпы подготовки к весенней посевной кампании

Выполнения решения Коммунистической партии, направленные на дальнейший подъем экономики страны, промышленные предприятия и заводы Советского Союза во все возрастающем количестве выпускают новые усовершенствованные сельскохозяйственные машины. Достаточно сказать, что только в течение 1954—1955 годов в Ленинский сельхозснаб завезено значительное количество новой конструкции сеялок зерновых трех видов, культиваторов двух видов, рассадоносадочной машины, картофелесажалка «СКГ-4», механизированных станков по изготовлению торфоперегнойных горшечков (кубиков), тракторных и крановых стогометателей и других сельскохозяйственных машин.

Много поступило оборудования для животноводческих ферм.

Все это оборудование приобретено колхозами и установлено на животноводческих фермах, а все завезенные сельхозмашинь распределены по машинно-тракторным станциям для работы на колхозных полях. Дирекции Худяшевской и Краснинской МТС полностью выкупили все заняржанные сельхозмашинь и оборудование и вывезли со склада сельхозснаба на свои усадьбы и в тракторные бригады.

Однако некоторые руководители медлят с вывозкой сельхозма-

шин. Так, Чесноковская МТС до сего времени неполностью вывела предназначенные ей сельхозмашинь и оборудование. Совершенно оказалось от выборки механизмов дирекция Байкаимовской МТС. В частности, не захотели брать приспособления к картофелесажалке в количестве пяти штук, боронам «ЗИГЗАГ» (полутяжелые) в количестве 170 комплектов, волокушам «ВНУ-3» 3 комплекта, тракторные грабли 4 комплекта и другое оборудование. Руководство Байкаимовской МТС должно понять то, что весной нужно провести пришивку влаги на всей площади в сжатые сроки, а посадку картофеля на всей площади в колхозах произвести только квадратно-гнездовым способом, т. е. картофелесажалкой «СКГ-4». Поэтому Байкаимовской МТС немедленно нужно получить полагающиеся механизмы.

Неудовлетворительно проходит также выборка минеральных удобрений колхозами. Если в 1954 году на 15 февраля колхозами Ленинск-Кузнецкого района вывезено минеральных удобрений 306 тонн, то на 15 февраля текущего года вывезено всего лишь 53 тонны. Совершенно не выбрасывается нетрогин под вину, горох, клевер и люцерну, хотя по этим культурам урожайность из года в год в колхозах низкая.

Следует отметить, что из 36 колхозов только шесть колхозов вывезли минеральные удобрения со склада сельхозснаба. Да и то колхозы «Новый путь», имени М. Горького, имени Ворошилова, «Красная звезда», имени Чкалова вывезли по десять—двадцать тонн, а колхоз имени Калинина оплатил за двадцать тонн еще в первую половину января, однако до настоящего времени минеральные удобрения не вывез.

Областное управление сельского хозяйства каждой машинно-тракторной станции довело план по вывозке минеральных удобрений со склада сельхозснаба в колхозы. Байкаимовской МТС надлежит выбрать 130 тонн, Краснинской — 92 тонны, Худяшевской — 110 тонн, Чесноковской — 156 тонн. Всего машинно-тракторные станции должны вывезти на тракторах 488 тонн удобрений. Фактически, на 18 февраля вывезено только 18 тонн Чесноковской МТС колхозу «Новый путь».

Директорам МТС и главным агрономам эту важную работу следует взять под свой контроль с таким расчетом, чтобы в ближайшее время закончить работу по вывозке минеральных удобрений в колхозы. Подготовку к весне надо ускорить.

П. ПАВЛОВСКИЙ,  
директор сельхозснаба.

## ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ НАОДЯ МОЛОКА

Практика передовых хозяйств показывает, что в борьбе за высокий надой молока важную роль играет массовый развод коров. Многие колхозы нашего района такие как «Труд», «Искра» и другие добиваются высоких показателей продуктивности молочного скота.

В декабре прошлого года по инициативе заведующего МТФ тов. Каржавиной в сельскохозяйственной артели имени XIX партсъезда было поставлено на развод 12 коров, для которых тов. Чайка составил индивидуальные рационы. Если до развода коров давали в среднем по 5—7 литров молока, то в январе этого года коровы в результате развода уве-

личили надой молока до 16—17 литров.

Этот факт наглядно говорит о важности применения развода. Но правление колхоза и партийная организация артели не поддержали инициативу заведующего фермой и это начинание было забыто, от чего надой молока резко снизился. Корма на ферму подвозились с большими перебоями и только поэтому распорядок дня не выполнялся, рацион не соблюдался.

В первых числах февраля партийная организация колхоза, руководствуясь решениями январского Пленума ЦК КПСС, выяснила причины срыва развода коров и наметила конкретные пу-

ти улучшения ухода, кормления общественного животноводства, а также пути увеличения надоя молока от коров.

Сейчас на ферме стоит на разводе 20 коров и надой молока ежедневно начинает расти, организована регулярная подвозка кормов и другие мероприятия.

Необходимо правлению колхоза и партийной организации совместно со специалистами применять шире передовой опыт, что будет являться одним из условий выполнения задач, поставленных перед колхозами партией и правительством.

И. ЧЕРКАС,  
инструктор РК КПСС.

## Ценному начинанию— широкую дорогу в массы

Организованная районным отделом культуры райисполкома выставка работ сельских самодеятельных художников показала, что труженики нашей колхозной деревни проявляют большой интерес и любовь к художественному творчеству. Об этом свидетельствуют многочисленные и разнообразные работы, представленные на выставке.

На выставке было представлено около ста работ. Авторы их — преимущественно рядовые колхозники, рабочие МТС и сельская интеллигенция.

Более половины экспонатов выставки представляют рукодельные работы: вышивки болгарским и косым крестом, гладью, «ришелье», вязанье крючком — скатерти, подзоры, прошивы, нарядки на подушки, салфетки.

Рисунки и портреты, выполненные в большинстве маслом, обнаруживают незаурядное техническое мастерство, недоумение владение композицией. Обращают особое внимание на себя живописные работы художницы Худяковой. «Портрет сына», «Читающая девочка», «Борей» — «Зима».

«Сказка», «Портрет дядяки», выполненный в стиле несторовского портретного письма. В этих работах особенно выразилось проникновение художника во внутренний мир изображаемого лица. Заслуживают хороших оценок также ее пейзажные работы: «Касьма весной», написанная в духе левитановской палитры, «На Касьме», «Вид с Белой горы на Красное». В этих работах отразилась любовь художника к родной природе, владение перспективой.

Самодеятельным художником Николаевым представлены на выставку две работы: «Ленин в разливе» — копия, «Лесные дали» — копия с одноименной картины И. И. Шишкина. Следует приветствовать престарелого энтузиаста тов. Николаева, активно участвующего в борьбе за развитие художественного творчества советских людей. Но было бы непростительно не подсказать художнику, направить свои силы на решение оригинальной, овеянной духом современности, темы. Примером выбора самостоятельной темы и сюжета может служить работа самодеятельного художника Н. Паршина.

Т. Климакова представила три работы (вышивка крестом): «Кремлевская стена», «Дети, играющие с котятами» и «Белый медведь». В первых двух работах следует отметить досад-

ную ошибку т. Климаковой в подборе цветов для мавзолея. Похвально отзывались посетители о работах Ховановой А. И. (Егозово) — «Белка» и «Водяная мельница» (вышивка крестом), Зубаревой Т. З. (Драченино) — «Мальчик с цветами» (вышивка крестом), Дементьевой М. Р. (Драченино) — «Роза» (вышивка крестом) и др.

Справедливую и хорошую оценку посетителей выставки и жюри получили рукодельные работы Степановой К. М. — накомодник — вязанье крючком, Косулиной М. И. — покрывала — вязанье крючком.

В своем отзыве посетитель тов. Жабров пишет: «Красочно, художественно выполнены работы заведующей Байкаимовской библиотекой тов. Климаковой и работы маслом тов. Худяковой (Красное).

Тов. Климакова представила

## Из редакционной почты

### Техническая учеба — залог производственных успехов

Дирекция и бюро партийной организации Байкаимовской МТС организовали курсы усовершенствования трактористов, комбайнеров и других механизаторов. Занятия проводятся три раза в неделю. Они посвящаются изучению новых типов дизелей, передовым методам технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами. Занятия проводят опытный механизм тов. Конюхов.

Повышение теоретических знаний — одно из важнейших условий для пути к новаторству и трудовым победам.

Т. УШЕВ,  
бригадир тракторной бригады  
Байкаимовской МТС.

### Забыли о культурных нуждах молодежи

По решению собрания колхозников центральная усадьба колхоза имени Свердлова переносится на другое место. Сейчас уже многие члены артели, в основном молодежь, живут и работают на территории новой усадьбы. Но культурное обслуживание

здесь еще не налажено. Нет газет, журналов, художественной и другой литературы.

Правление колхоза и сельский Совет должны оказать нам помощь в организации передвижки от библиотеки села Байкаим. Это нужно и вполне возможно. Группа колхозников.

### Улучшить производство транспортных средств

Наш район оснащен современными усовершенствованными машинами; колхозы имеют на своих фермах лошадей «кузнецкой» и других улучшенных пород с отличными рабочими качествами, большой силой.

Наряду с этим у нас сохранилась без изменений старая крестьянская телега, грузоподъемность которой не удовлетворяет требований. На телегах, изготовленных райпромкомбинатом, можно перевозить грузы до 700 килограммов, т. к. они не выдерживают большую нагрузку.

М. ФЕОФАНОВ.

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Ленинская искра» поступило письмо, в котором сообщалось о том, что учащиеся деревни Егозово и поселка Ильинка, направляясь в школу, испытывали трудности при подъеме на крутую гору, которая находится на их пути.

Как сообщил редакции заместитель председателя исполнкома районного Совета депутатов труда Куйник, Егозовско-му сельскому Совету дано указание, сделать на горе ступеньки и посыпать их щуком, а летом 1955 года построить деревянную лестницу.

Это сопоставление показывает, что руководители ряда культурно-просветительных организаций нашего района недостаточно серьезно и ответственно отнеслись к этому важному мероприятию. Так, например, заведующий районным Домом культуры тов. Якунико проявил полную бездеятельность в выявлении творческих сил даже села Красное, где находится Дом культуры. Недостаточно оперативно руководили этими организациями и районный отдел культуры, лишив себя, таким образом, возможности качественно решить эту огромную важность задачу по выявлению во всей полноте творческих художественных сил нашего района.

Несмотря на указанные недостатки, все же следует признать, что проведенная выставка в общем явилась положительным фактором. Следует пожелать продолжать работу по организации таких выставок не только в районном центре, но и в населенных пунктах района путем организации таких же выставок в районном Доме культуры, сельсоветах, клубах, избах-читальнях и других культурно-просветительных учреждениях, а в 1956 году организовать 2-ю итоговую выставку в районном центре.

В. ВАГРАМОВ,

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

Алексей Гаврилович  
Венецианов

Вчера исполнилось 175 лет со дня рождения выдающегося русского художника А. Г. Венецианова (1780—1847 гг.). Венецианов вошел в историю искусства как художник, впервые прославивший кистью живописца русского крестьянина, его жизнь и труд. Творческое развитие Венецианова протекало вне стен Академии художеств. Повидимому, он был самоучкой и только в возрасте 27 лет начал брать уроки у прославленного портретиста В. Л. Боровиковского. Автопортрет, написанный Венециановым в 1810 году, свидетельствует о том, что в это время он был уже большим и вполне самостоятельным художником.

В 1819 г. Венецианов решил всецело посвятить себя живописи и уехал в свою деревню Сафоново, Тверской губернии, где и работал до конца жизни. Там же он открыл живописную школу, обучая талантливых юношей из крепостных.

С этого времени крепостные крестьяне являются единственными героями его картин. Однако Венецианов не поднялся до такого глубокого осознания народных нужд, страданий и надежд, которое впоследствии с такой силой проявилось у художников-демократов 60-х годов прошлого века. Трагическая и поэзия сущность крепостного права оставалась вне поля зрения художника. Но тем не менее он показал человека-труженика с такой глубокой симпатией, какой прежде не знала русская живопись. Он писал крестьян такими, какими их видел. Так, он написал изумительный по своей правдивости и художественному обаянию портрет «Захарка» (1825)—круглощекого, делового серьезного мальчугана в большой отцовской шапке. Венецианов писал портреты застенчивых деревенских девушек и молодых женщин—«Девушка с вазами», «Девушка с теленком», «Крестьянка Тверской губернии» и др. Он изображал детей, рано начавших нести бремя нелегкого крестьянского труда: «Капитонка», «Чистка свеклы»; писал старух, высохших и морщинистых, как земля. В «Портрете крестьянина» (1825) художник не скрыл сурового и тоискливо-го выражения, застывшего в чертах изможденного лица.

Большой художественной силы Венецианов достиг в картинах «На пашне. Весна» и «На жатве. Лето». В этих полотнах, так же как и в картинах «Дети в поле», «Спящий пастушок», перед нами одно из первых правдивых изображений типично русской природы.

Венецианов отнюдь не был «смиренным» художником, затворником в своей усадьбе, как его характеризовали впоследствии некоторые критики. Он был активным и передовым общественным деятелем своего времени—инициатором создания и участником первого иллюстрированного сатирического журнала, вскоре запрещенного цензурой, и, главное, выдающимся педагогом. В своей сафонковской школе он воспитал целое поколение художников. Методы преподавания в этой школе существенно отличались от академических. Вместо бесконечного копирования «оригиналов», принятого в академии, Венецианов с самого начала приучал своих учеников писать с натуры. Многие ученики Венецианова приобрели впоследствии известность как незаурядные мастера раннего бытового жанра.

Венецианов вошел в историю русского искусства как большой художник-новатор, чье творчество знаменовало собой важнейший этап в развитии правдивого отображения народной жизни и русской природы.

Н. Дмитриева.

## ДОКЛАД ПОДКОМИССИИ ОБЪЕДИНЕННОЙ КОМИССИИ КОНГРЕССА США ПО ВОПРОСАМ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

**ВАШИНГТОН. (ТАСС).** На днях Подкомиссия по сырью Объединенной комиссии Конгресса США по вопросам атомной энергии опубликовала доклад о выводах, сделанных представителями этой Подкомиссии после поездки, совершенной ими в ряд стран—Филиппины, Таиланд, Индию, Пакистан, Австралию, Иран, Турцию, Грецию, Испанию и др. Члены Подкомиссии рекомендуют правительству США заключить «двусторонние соглашения» с этими странами относительно предоставления им американской помощи в деле «развития атомной энергии для мирных целей».

В тексте этого доклада, переданного агентством Юнайтед

Пресс, обращает на себя внимание утверждение, касающееся отношений Советского Союза с Индией. «Мы сочли особо интересными, — утверждают авторы доклада, — серьезные высказывания, услышанные нами в Индии, о неискренности предложений Советского Союза в отношении помощи этому району мира. Нам сообщили вполне обоснованные сведения о полном нежелании Советского Союза представить какие-либо действительные выгоды и поделиться какими-либо подлинными научными и инженерными знаниями, чтобы население Индии могло пользоваться благами атомной энергии».

## Международный обзор

В ИНТЕРЕСАХ МИРА  
НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Предложение СССР о созыве конференции в связи с положением в районе Тайваня и других островов, расположенных у побережья Китая, привлекло к себе внимание всей международной общественности.

Особенно оживленные отклики нашло советское предложение в странах Юго-Восточной Азии, народы которых не могут быть спокойными перед угрозой американской агрессии. Печать этих стран подчеркивает, что созыв конференции, в которой, помимо Китайской Народной Республики и США, примут участие Англия, СССР, Франция, Индия, Бирма, Ионезия, Пакистан и Цейлон, имеет весьма важное значение для ослабления напряженности и укрепления мира на Дальнем Востоке.

Как известно, Советский Союз внес на обсуждение Совета Безопасности вопрос «Об агрессивных действиях Соединенных Штатов Америки в отношении Китайской Народной Республики в районе Тайваня и других островов Китая». Необходимость постановки этого вопроса вызвана желанием устранить то опасное положение, которое создалось в результате грубого вмешательства США во внутренние дела Китая и американских агрессивных действий. Правительство Китайской Народной Республики выразило согласие участвовать в обсуждении советского предложения, но при условии, если представитель клики гоминдана будет удален из Совета Безопасности, а представитель КНР примет участие в его заседаниях как законный представитель Китая. Требование справедливое, однако Соединенные Штаты, а также Англия отвергли его. Представители США отдают предпочтение предложению Новой Зеландии, которое уводит Совет Безопасности от существа дела, т. к. предусматривает всего лишь рассмотрение вопроса о военных действиях «в районе некоторых островов, расположенных вблизи континентальной части Китая». При этом имеется в виду «прекращение огня» в указанном районе, что нельзя расценить иначе как маневр, направленный на то, чтобы заставить КНР отказаться от своих суверенных прав на Тайвань и Пэнхулао и закрепить незаконный захват этих островов американскими вооруженными силами.

Разумеется, такая перспектива чужда национальным интересам великого китайского народа, и он никогда не примирится с отторжением части его территории.

Выступая с предложением созвать конференцию в связи с положением в районе Тайваня, Советский Союз исходил из того, что линия, проводимая Соединенными Штатами и поддерживающими их странами в Совете Безопасности, не может способствовать справедливому решению важного для дела мира вопроса. Целесообразно попытаться найти другой путь, который облегчит урегулирование вопроса о положении в районе Тайваня.

Сообщения, поступающие из стран Юго-Восточной Азии, свидетельствуют о том, что предложение Советского Союза находит широкую поддержку народов этих стран. Повсюду раздаются требования признать КНР в каче-

стве законного члена ООН, изгнав оттуда представителя вконец обанкротившегося Чан Кайши.

Китайский народ полностью одобряет и поддерживает усилия Советского Союза, направленные на урегулирование тайваньского вопроса и тем самым на ослабление напряженности на Дальнем Востоке. Он никогда не примирится с наглым вмешательством США в китайские внутренние дела и, как подчеркивает газета «Женьминьжбао», «обязательно и полностью завершит священную задачу освобождения Тайваня».

ПЕРЕД ДЕБАТАМИ  
В БОННСКОМ БУНДЕСТАГЕ

В боннском бундестаге назначены дебаты по парижским соглашениям. Сторонники ратификации этих соглашений развернули бурную деятельность, стремясь убедить западногерманскую общественность в необходимости принятия «положительного решения» по этому вопросу. При этом попрежнему пускаются в ход лицемерные заявления в том, что одобрение парижских соглашений бундестагом якобы не помешает объединению Германии.

Канцлер Аденауэр чуть ли не каждый день выступает с речами и заявлениями, имеющими целью ввести в заблуждение общественность относительно подлинных целей поборников ремилитаризации Западной Германии. В речи, произнесенной 13 февраля в городе Хамме, он утверждал, что наиболее подходящее для переговоров время — после ратификации парижских соглашений. Двумя днями раньше канцлер не постыдился заявить иностранным журналистам, что подготовка к переговорам четырех держав уже ведется и что для этой цели создана «немецкая комиссия под руководством статс-секретаря Хольштейна».

Не меньшую активность проявляют сторонники боннского канцлера. Выступая за немедленную ратификацию парижских соглашений, они не скрывают своих намерений быстрее осуществить вооружение Западной Германии и создание западногерманских вооруженных сил. Так, председатель свободной демократической партии Томас Деллер на митинге представителей партий, входящих в аденауэрскую коалицию, ратовал за введение в Западной Германии всеобщей воинской обязанности и пытался представить агрессивный «западноевропейский союз» как основу для коллективной безопасности...».

Аденауэр и его окружение делают вид, будто они не знают о позиции Советского Союза в отношении парижских соглашений, которая предусматривает, что после ремилитаризации Западной Германии переговоры о достижении единства германского государства станут беспредметными. Между тем советская точка зрения по этому вопросу настолько популярна среди западногерманского населения и пользуется такой поддержкой, что неуклюже маневры боннских заправили кажутся по меньшей мере смешными.

По всей Западной Германии нарастают требования отвергнуть парижские соглашения и встать на спасительный путь переговоров. На многочисленных митингах и собраниях принимаются резолюции протesta

против погубной политики боннского правительства. По инициативе социал-демократической партии и западногерманских профсоюзов проводится сбор подписей под «немецким манифестом», отвергающим ремилитаризацию Западной Германии.

По свидетельству западногерманской газеты «Гамбургер анцайгер унд нахрихтен», против политики вооружения «выступают семь миллионов членов профсоюзов. Если к этому добавить различные другие массовые организации, а также миллионы «неорганизованных» немцев то станет очевидным, что нынешний курс боннского правительства отвергается подавляющим большинством западногерманского населения. Не случайно боннский министр и второй председатель аденауэрского христианско-демократического союза Штраус заявил на пресс-конференции: «США поражены масштабами движения протеста в Западной Германии против парижских соглашений».

Несмотря на это, американские правящие круги торопят Аденауэра с ратификацией соглашений. Как отмечает иностранная печать, в Вашингтоне надеются, что, после того как эти соглашения будут одобрены бундестагом, их легче будет пропасти во французском парламенте. Однако в последнее время, особенно в связи с правительственный кризисом во Франции и усилившимся движением французов против вооружения Западной Германии, надежды эти становятся все более призрачными.

В широких слоях западногерманской общественности, как и общественности Франции, Англии и других стран Западной Европы, с большим интересом и одобрением воспринимается каждая советская инициатива, направленная на решение германского вопроса в интересах немецкого народа, в интересах обеспечения мира и безопасности на европейском континенте. Известно, например, какие благоприятные отклики вызвало в этих странах заявление Советского правительства по германскому вопросу от 15 января с. г. Широкое одобрение получил доклад В. М. Молотова на второй сессии Верховного Совета СССР, в котором вновь была изложена ясная позиция Советского Союза в отношении единства Германии и указан верный путь к достижению этой цели.

Решение германского вопроса на мирной, демократической основе соответствует чаяниям всех европейских народов, и прежде всего немецкого народа. Наоборот, осуществление парижских соглашений, ведущих к возрождению германского милитаризма и включению Западной Германии в агрессивные блоки, рассматривается европейскими народами и самими немцами как смертельная угроза миру и безопасности в Европе.

Именно поэтому в Западной Германии и в соседних с ней странах нарастает движение против ратификации парижских соглашений. Что касается Германской Демократической Республики, то она показывает пример последовательной и решительной борьбы за создание единой, миролюбивой, независимой, демократической Германии.

Д. БОЧАРОВ.

Редактор Я. А. АТУЧИН.